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Helyi és vidéki erdekii, társadalmi, közművelődési ég ázépirodalmi hetilap,
Megjelenik minden vásárnált ......................’ Hirdetéseket

előfizetési Arak
Kgész évre . . 8 korona. Fél évre . . 4 korona. 

Negyed évre . . 2 korona.

Felelős szerkesztő .

EGYEDI .1

méltányos szabott árban és cgycsség szerint j 
felvesz a kiadóhivatal, valamint a „Tata- 
Tóvárosi Híradó* nyomdája (Kossuth-tér. 

Városház-épület)
— Egyes szám ára 16 fillér. Nyilttér sora 40 fillér.

Fötdtehermentesites.
Állami beavatkozással most már 

lótrejött az a nagylépés, mely a kis- 
birlok jelzálogos terheinek konvertálá­
sára vonatkozik. Ugyanis az Országos 
Központi Hitelszövetkezet a Kisbirto­
kosok Országos földhitelintézetével meg­
egyezésre jutott, hogy együttesen jel­
zálogos kölcsönt adnak a kisgazdáknak 
is és legközelebb az ország három vár­
megyéjében: Nyitravármegye vágujhelyi 
járásában, Maros Tordavármegye marosi 
alsó és felső járásában és Biharvár- 
megye cséffai járásában megkezdik 
munkájokat.

Erre az intézkedésre nagy szükség 
volt. Már évek óta azon panaszkodnak 
az országban, hogy a magyarföld igen 
el van adósodva. Az uzsora kölcsön 
csődbe kergette a gazdákat, a végre­
hajtók eldobolták a földet, sok tősgyö­
keres magyar család jutott koldusbotra, 
sok pedig kivándorolt Amerikába. Sok 
gazdán segíthetett volna a kedvező 
és a gyors kölcsön. Ámde a jelzálogos 
hitel igénybe vétele rendkívüli nagy 
munkával járt és még több költséggel. 
A kisgazdák nem voltak összeköttetésben 
a fővárosi nagy pénzintézetekkel, a

TARCA.
DKagyar Regényírói*.

Az egyszáz idős muliu magyar regény- 
irodalomnak színét-javát foglalja össze hat­
van kötetben az a nagyszabású gyűjtemény, 
a melynek gondolatát és tervezetét Mikszáth 
Kálmán, a legnagyobb első magyar regény­
író, adta a kiadó Franklin Társulatnak, ma 
gára vállalván egyuaal a hatalmas gyűjtő 
mény szerkesztését is.

A nagy iió gondolata immár testet öl­
tött s regényíróink maradandó emlékezetéül 
a díszes gyűjteményből megjelent most im­
már a harmadik sorozat, a mely az eddig 
megjelent tiz kötelei, Jósika Miklós, Tolnai

A legkiválóbb tanárok és m 
Vt»soktól mint Ívűimtől szop:

közvetítőket pedig busásan meg kellett 
fizetni Maguk u pénzintézetek sem 
szereltek kisebb kölcsönök lebonyolítá­
sával foglalkozni, mert a kiskölesön 
lebonyolítása éppen annyi munkát okoz, 
mint a nagyé. A nagykölcsötlöknél a 
költségek is aránylagosabbak, nem 
emésztették fel a kölcsön egyébb 
előnyeit.

Most a Kisbirtokosok Országos 
Földhitelintézete és az Országos Köz­
ponti Hitt lszövetkezet együttesen adnak 
jelzálogos kölcsönt olyan kisgazdáknak, 
akik az utóbb nevezett központ kiite 
lékébe tartozó hitelszövetkezetek tagjai. 
E kölcsönöket a kisimítok elfogadott 
fogalmának mogfelelöleg cgyenkint leg­
feljebb 30.000 korona összegben 50 
évre engedélyezik, a jelzálog! biztosí­
tékul lekötendő ingatlanok elfogadható 
becsértékének legfeljebb háromnegyed­
részéig (75%) és pedig úgy, hogy a 
földérték (50°/o)-a erejéig terjedő köl­
csönt a K is* irt kosok Országos Föld­
hitelintézete, az ezen felül még eset­
leges részt az érték 75%-áig az Or­
szágos Központi Hitelszövetkezet adja 
5'5°/o-os annuitás mellett, ami azt je­
lenti, hogy löké törlesztés és kamat

Lajos, Juslh Zsigmond, Csiky Gergely, Ke­
mény Zsigmond, Pál Ily Albert, Vadnai Ká­
roly és Herezeg Ferenc egy egy regényét 
újabb öl kötettel gyarapította.

Az uj sorozat a vállalat programmjá- 
nak megfelelően különböző korszak Íróit fog­
lalta össze u múlt század harmincas éveitől 
kezdve a mai napig. A kötetek azonban 
szám szerint illeszkednék bele az egész 
gyűjteménybe, a mely időrendben tartalmazza 
a regényeket.

Gaal Józsefnek, a Peleskei Nótárius 
Írójának történed regénye : Szirmay Ilona, a 
legrégibb az uj sorozatban. Ez a regény 
együtt jelent meg 1836 hun Jósika : A hali­
jával s ezzel együtt osztozik a magyar re­
gény Írás uttörésének a dicsőségében A ma 
is érdekes munkát Wittich Eperjesi Károly 
illusztrálta

Szerkesztőség és kiadóhivatal
......... - Teta Koesuth-tér. ■ ■ .....

(Városház-épület)
hová a lap szellemi részét illető közlemények 
továbbá a hirdetések, előfizetési és hirdetés 

dijak küldedők.

fejében együtt félévenkint utólag 5'5°/o 
törlesztési részlet fizetendő.

A gazda ki kölcsönt óhajt felvenni, 
kérését a községi hitelszövetkezel igaz­
gatósága elé terjeszti, megjelöli a köl­
csön összegét, a célt, melyre azt for 
dl tani kívánja, az ingatlanokat, amelyeket 
biztosítékul lekötni hajlandó. A hitel- 
szövetkezet igazgatósága intézkedik a 
jelzálog! iratok u. m. a hiteles telek­
könyvi kivonatok és kataszteri birtok­
ivek beszerzéséről; megállapítja az in­
gatlanok becsértékét és számba veszi 
a föld tényleges jövedelmére alapított 
állandó értéket.

Ezekből látjuk, hogy a kölcsönt 
alakilag a községi hitelszövetkezet adja. 
Az a körülmény, hogy a töke tör­
lesztésén- mindössze a tökének csak 
51 n-a fizetendő, valóban jótétemény 
a kisgazdára nézve. A föld jövedelme 
a leg válságosabb gazdasági esztendők­
ben is jóval felül haladja. Igaz. hogy 
népünk a hosszú lejáratú időnek nem 
barátja, pedig ez nem egyébb, mint 
rósz előítélet. Okosabb dolog hosszabb 
időre kölcsönt felvenni, mint rövid 
időn belül oly kölcsönt felvenni, mely 
alatt összeroskadunk. Ha a gazda oly

A mai irodalmat Rákosi Viktornak fö 
müve: az Elnémult harangok képviseli, ez 
az alig két esztendő előtt íródott gyönyörű 
regény, a mely egy csapásra a legnagyobb 
regényíróink sorába emelte Rákosi Viktort, 
s méltó kezdete regényirodalmunk uj száza­
dának. Az Elnémult harangokat Grünwald 
Róla festőművészünk illusztrálta.

A sorozat harmadik kötele Jókai Mór 
legszebb regénye: Az uj földosur. Természe­
tes, hogy regényirodalmunknak oz a gyöngye 
nem maradhatott ki a gyűjteményből. A re­
gényt Márk Lajos művészi illusztrációi dí­
szítik.

Legérdekesebb két kötete az uj soro­
zatnak A püspök atyaflsága című két kötetes 
nagy regény, tványi Ödönnek, a korán el­
hunyt kiváló írónak főmunkája, moly másfél 
évtizeddel ezelőtt jelent meg, országos fel-

fcüdöbetagségeknél, légzőszervek| 
hurutés bajainál „gynmt idült bronchitis, szamár­
hurut lábbadozóknál influenza után ^mtnuk
emeli ,17 étvágyat és Vtestsúlyt, eltávolítja n köhögést és a köpető* és meirsziintetl az éjjeli leadást. Kellemes s£$ésjó L miatt a gyermekik issze-etik. A gyég^zertárakban tiv^lnt^-kor^rt kapható
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szerencsés helyzetbe jut, hogy adóssá­
gát hamarább lefizetheti, ezt megteheti 
anélkül, hogy a szokásos kártalanítási 
dijat a gazda fizesse.

A föld értékének háromnegyed 
részéig adandó kölcsön nem kcvésbbé 
jótékony hatása abban az irányban is 
érvényesülni fog, amikor a vékony 
pénzű ember is földet vásáról. Ha 
csak annyi vagyoni alapja is van va­
lakinek, hogy a föld vételárának V* 
része a zsebében van, már vásárolhat 
földet, mert a háromnegyedrész vétel­
árrá előnyős kölcsönt vehet fel.

A kölcsönök felvételénél igen üd­
vös intézkedés lesz az is, hogy a köl­
csön költségei igen csekélyek lesznek. 
A szövetkezeti tagoknak rendelkezésére 
állván a bélyeg és illeték mentesség, 
A most fennálló tarifánál is alacso­
nyabb bekebelezési dijon kívül, sem 
árfolyam veszteség címén, sem más 
címen, semmiféle költség nem számit- 
tatik fel, kivéve ha a megelőző terhek 
kifizetésénél postaköltségek merülnek 
fel. Ezek azok az intézkedések, melyek 
most a kisbirtok jelzálogos terheinek 
hilelügyére vonatkoznak' a melynek 
létrejöttét mindenki helyesli, a ki csak 
a magyar föld adóságait, a gazda sok 
nyomorúságát ismeri. A tisztességes, 
olcsó kölcsön nagy gazdasági érdeket 
szolgál és régi bajt orvosol

Hisszük, hogy a két tekintélyes 
intézet ktiláns módon nagy segítséggel 
lesz gazdáink érdekeinek előmozdí­
tására és a magyar föld, melyhez úgy 
ragaszkodik a haza népe, gondtalanabb 
napokat biztosit a gazdáknak és az 
olcsó kölcsön apasztani lógja a biró-

,,TATA-TÓVÁROSI FIIRADÓ*1^

ságok szomorú munkáját és a kiván­
dorlást is.

Agrár államunk lakói c szociális 
kérdésben bizonyára szimpátiává! látja 
a két intézet hazafias vállalkozását és 
már a közel jövőben alkalmunk lesz 
látni a gazdasági élet fellendülését, 
melyen az ország boldogsága nyugszik.

Adná a jó Isten, hogy úgy legyen !

tűnést keltve; de azután az iró hirtelen ha­
lála folytán csaknem teljesen feledésbe me 
rült. Ez a munka méltán került bo most a 
klasszikusok közé, hogy Iványit végre hozzá­
juttassa a megérdemelt elismeiéshez és nép­
szerűséghez. A két kötetes regényt Gergely 
Imre festőművész számos szép eredeti rajza 
díszít i.

Minden munka élén olt van az iró 
arcképe, R. Hirsch Nelli finom rajzónjából.

Teljessé teszik a munkák eszthétikai 
élvezetét Mikszáth Kálmán gyönyörű beve­
zetései, amelyek mesteri tömörséggel állítják 
be a regényeket az iró korába, az olvasó 
elé varázsolva mintegy azt a közönséget, a 
mely először gyönyörködött a munkában. 
Ezek a bevezetések együttvéve a magyar

Színház
Szinte hihetetlenül hangzik, hogy 

Tatán is vannak színészek. Hiszen oly 
hire van Tatának a vándorszínészek 
előtt, hogy már a név hallatára is 
megijednek. A hallatlan közöny meg­
törésére vállalkozott Pilisi Lajos, a 
nagyszombati állandó színház igazga­
tója. Költséget, fáradságot nem ismerve 
úgy állította össze műsorát, hogy azon 
a legújabb keletű operettek, vígjátékok, 
népszínművek s drámák vannak elő­
adásra felvéve. 36 tagú társulatával 
eddigi tapasztalatunk szerint, még a 
legmesszebb menő igényeknek is meg 
Ind felelni.

Nem lehet első előadásaikat a kri 
tika zord szemüvegén nézni, mert te­
kintetbe veendő a szokatlan terrénum, 
a színpad kicsinysége s a terem akusz­
tikájának nem ismerése. Álljon mellé 
Tala-Tóváros közönsége s támogassa e 
nemzeti missiót betöllö társulatot s 
mulassa meg, hogy közönyéről elter­
jedt hir csak a hazugok tereferéje volt.

János vitéz .zel kezdette meg 
a társulat előadásainak sorozalát. Petőfi 
Sándornak Kukoricza János népmesé 
jén felépülő Bakonyi—Heltai e daljáté­
kénak Kacsoh P. magyar motivummu 
s zamatos, szívből fakadó zenéje jó 
összbenyomást tett a szépszámú kö­
zönségre.

A szereplők is teljes erővel azon

regényirodalomnak értékes történetét adják.
A kötetek kiállítása méltó a kiadó in 

tézet hírnevéhez és hagyományaihoz. Finom, 
famentes papiion, tiszta, éles metszésű, nagy 
betűs nyomás, pompásan reprodukált művé­
szi értékű illusztrációk és ízléses, tartós kö­
tés ■ ez röviden az a külső, a melyben re­
gényeink színét javát a kiadó intézet a ma­
gyar családi könyvtár maradandó díszéül 
felajánlja.

A hatvan köteles teljes gyűjtemény ára 
díszes vászonkötésben 300 korona. Megren­
delhető részletfizetésre bármely hazai könyv­
kereskedés utján. A további kötetek féléven­
ként öt kötetes sorozatokban jelennek meg.

{(eggelizés előtt fél pohár
■------ Schmidthauer-féle radio-activ

, 4 oldal 48. szám.

iparkodtak, hogy a közönség felcsigá­
zott igényének megfelelhessenek. Sza­
bolcsi Jozefin János vitézén meglátszott 
a szerep teljes átérzése s játékának 
kiválóságát, hangjának iskolázottságát 
8 a színpadon való otthoniasságát csak 
néha-néha zavarta meg az önmagának, 
nem pedig a közönségnek való ének­
lés Vida Hona Puskája semmi kívánni 
valót nem hagyott maga után, csak a 
drámai részletekben néha-néha kivilág­
lott az unullság. A vasorru bábák min­
taképe volt Szabolcsiné, ki ügyes, mond­
hatnám élethü alakításával, gesztusai­
nak eredetiségével zajos derültséget 
keltett. Lorándi B:tgó szerepében, meg­
mutatta, hogy „méltó régi nagy nevé­
hez“, mert játékának összhangjával, 
énekének kellemes tenorjával egy- 
csapásra meghódította a publikum szi­
vét s lelkét. Keller Antal a trancia ki­
rály szerepében, komikus felfogással 
alakította az elpuhult királyt, kinek 
környezete előtt semmi akarata nincs, 
csak bábként vetik ide oda. Politikai 
célzásaival sokszor derüllségre hangolta 
a közönséget.

Különben az előadás kompakt 
volt, csak az utolsó előtti változásnál 
állt soká üresen a színpad. A közön­
ség zajos tapsokkal adózott a szerep­
lőknek s Szabolcsi Jőzsefné, Vida Ilo­
nát és Lorándit a nyílt színen is több­
ször félbeszakította szűnni nem akaró 
tapsaival.

Bajusz Veró György hazafias 
gondolatokban bővelkedő vigjátékában 
Szabolcsi Gábor huszárja igen hűen 
mutatta a régi magyar világ hü szol­
gáját s humoros ötleteiért, komikus 
alakításáért a közönség zajos ovátiók- 
ban részesítette Vida Ilona Maliid 
grófnő s Szabolcsiné Stolczenburg 
grófné szerepében kellemes játékot 
nyújtottak.

Csodagyermek sikamlós fran­
cia bohózat töltötte be csiitöitök esté­
jét. A gyér számú közönséget szűnni 
nem akaró tapsra ragadta Pilisi Lajos 
igazgatónak igazán, szinte utánozhat 
lan alakilásu, leinek építésze. A 
többi szereplők is mindenben iparkod­
tak nem csekély feladatuknak meg­
felelni.

Utazás az anyós körül 
ke:ült színre pénteken este, melyben 
Patrontás szerepében Pilisi Lajos igaz­
gató, hü tiszti szolga szerepét oly pre­
cizitással oldotta meg, hogy a közön­
ség lelkes ováliói szűnni nem akartak. 
Füzy huszárkapitánya, hűen lükröz- 
tette vissza a szigorú, de adóságokkal 
küzdő kapitányt, mig Szabolcsiné az 
anyós szerepében egy uj oldalról mu­
tatta be az anyóst. Vida Ilona Toncsija

Igmándi kmrÜTís
az elrontott gyomrot 2 3 óra

—----------------------------- ------------------------- ----------------- . alatt teljesen rendbe hozza,
gyomorbajosoknak és szorulásban szenvedőknek. Csodálatos gyógyepejét az igmándi

sáÍHsnál U .l,AllUí ko,tzom’1 amelY tudományos alapon egyedül ezen forrásban lelt felfedezve, miért is bevá-
KW?"Ídí- iTSÍWí1“1- - a forráslulajdonos: Schmldthaiier Lajos
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teljesen megfelelt a fővárosi, pergő 
nyelvű dajkának, csak kissé komolyab­
ban venné a szerepét.

Általában bátran állíthatjuk, hogy 
Pilisi társulata a vidéki társulat egyik 
legjobbika s tagjai teljes odaadással 
arra törekszenek, hogy a közönség ké­
nyes igényét kielégítsék. Honoráljuk 
mi is látogatásainkkal, nekik megérde­
melt anyagi és erkölcsi sikert nyújt­
sunk ; hiszen kevés pénzért magunk­
nak egy kellemes estét s szellemes 
szórakozást szerzünk.

Szombaton a Baba és vasárnap 
János vitéz kerül színre.

Egyre azonban felhívjuk a közön­
ség figyelmét: jöjjön a kellő időben, 
hogy az előadás a kitűzött órában 
megkezdődhessék.

HÍREK.

3 beiktató közgyűlés. Kubinyi Géza 
komárommegyei kinevezett főispán e hó 
29-őre rendkívüli közgyűlést hívott össze, 
melynek egyedüli tárgya a főispán hivatalos 
eskütétele.

3 polgári leányiskola Srzsébet ünne­
pélye. Nov. 19én délelőtt 11 órakor szép 
vendé8sere8 jelenlétében tartotta a polgári 
leányiskola Erzsébet ünnepét a következő 
programmal : 1. Könyörgés, Móra Istvántól, 
szavalta Szvoboda Erzsi I. o n 2. Felöl 
vasást tartott Egressy Anna polg. isk. t *ni- 
tónő. 3. „Erzsébet emlékezete“ melodrámát 
előadta Deutsch Kata IV o. n., zenéjét ját­
szotta Egressy Anna tanítónő. 4. Nagyasszo­
nyunk halva, szavalta Grósz Margit 111 o 
n. 5. Gyászdal, énekelte a kar.

«Tanitótosiületi közgyűlés Komárom­
megyei általános tanítótestület november 
23-án tartotta Komáromban közgyűlését. 
Melynek tárgyai voltak : 1. Az elnök előter­
jesztése az egylet működéséről. 2. A száma­
dások felülvizsgálata. 3. Az alapszabályok 
módosítása. 4. „A tanügyi értesítő“ ügye. 5 
Tisztujitás

3 póttartalékosok. Megjelentek a kir. 
hivatalok kapuin s hirdetői tábláin ama 
hirdetések, melyek szerint, az 1903—1904 
évfolyambeli póttartalékosok kiv ételesen 
december 27 éré tényleges szolgálatra hi­
vatnak be. Ezen behívás akkor is kötelező, 
ha a bevonulandóknak személyesen nem 
kézbesittetett volna is Sok szegény családot 
foszt meg e rendelet télviz idején kenyér- 
keresőjétől s sok keserűséget s bajt hoz 
egyeseknek. Azonban ajánljuk mindenkinek, 
kinek e behívás szól, hogy fel étien engedel­
meskedjék, mert elleneseiben a törvény ér 
leimében szigorúan bűnhődik.

’’Fölmentett lövöldöző. Özv. Kiss Ist­
vánná nagysápi lakos együtt élt kémián 
Jánossal. Az asszony azonban szabadulni 
óhajtott Flóriántól, mert ez veszekedő és 
költekező természetű ember volt. El is vált 
a férfitól, aki azonban folyton üldözte és 
könyörgött neki, hagy vegye vissza. Az 
asszony, hogy végkép megszabadulhasson

Flóriántól, aki fenyegetésektől sem riadt 
vissa, elhatározta, hogy egy este az ablaka 
a'á csalja és testvérével, Kárász Jánossal 
az ablakon keresztül lelöveti. Az elhatározást 
követte a tett, a golyó azonban Flórián füle 
mellett röpült el és senkiben sem okozott 
kárt A kir. ügyészség szándékos emberölés 
bűntettének kísérlete, illetőleg szándékos 
emberölésre való felbujtás miatt emelt vádat 
a tettesek ellen. Ebben az ügyben ítélkezett 
az esküdtbiróság f. hó 20 án. Az esküdtszék 
elnöke Hegymeghy László kir. törvényszéki 
b ró volt a tanács tagjai Kövér Lajos és 
Zsindely Ferenc törvényszéki birák voltak, 
a jegyzőkönyet Pázmándy Károly jegyző ve­
zette, a vádliatóságot Eckensberger Károly 
kir. alügyész képviselte, a védelmet Weisz 
Miksa dr. és Kiss Jenő dr ügyvédek látták 
el. Mivel az esküdtek verdiktje szerint a 
vádlottak a bűncselekmény elkövetésekor a 
jogos védelem keretében mozogtak, az es­
küdtszék szakbirósága felmentő ítéletet ho 
zott.

Jlíagyar Regínéiról?- A Franklin Tarsu- 
lat e nagyszabású, népszerű gyűjteményének, 
amely Mikszáth Kálmán szerkesztésében és 
bevezetéseivel a magyar regényirodalom ter­
mékeinek szinét-javát foglalja magában, hat­
van díszes kiállítású, egyöntetű kötetben, 
elsőrangú magyar festőművészek eredeti raj­
zaival, most jelent meg a harmadik soro­
zata, amely az eddig megjelent tiz kötetet: 
Jósika, Tolnai, Juslh, Csiky, Kemény, Pállly, 
Vadnay és Herczeg Ferenc egy-egy regényét 
újabb öt kötettel bővíti ki Az uj sorozat 
legérdekesebb két kötete Iványi Ödönnek, a 
korán elhunyt kiváló írónak főműve: A 
püspök atyafisága, amely újabb irodalmunk­
nak egyik legértékesebb társadalmi regenye, 
s most méltán került be a klasszikusok közé, 
hogy Íróját megérdemelt népszerűséghez jut­
tassa. Ezt a két kötetes regényt (a gyűjte­
mény 44. és 45 kötetét) Gergely Imre 30 
szép illusztrációja és ugyanannyi fejléce di- 
sziti. A sorozat többi kötetei Jókai Mórnak : 
Az uj földesur, Rákosi Viktornak : az Elné­
mult harangok és Gaal Józsefnek : Szirmay 
Ilona citnü regénye. Ez utóbbi regény, amely 
a Peiesltei nótárius szerzőjének egyetlen na­
gyobb történeti regénye, s annak idején 
Jósika Abafijával együtt jelent meg, nagy 
elismerést keltve, úttörő munka volt regény- 
irodalmunk fejlődésében s ma is nagy gyö­
nyörűséggel olvasható. Az érdekes munkát 
Wittich Eperjesi Károly eredeti rajzai és 
fejlécei illusztrálják. Szirmay Ilona az egész 
gyűjtemény 4. kötete. Az uj. földesurat Márk 
Lajos, az Elnémult harangokat Grünwald 
Béla illusztrálta nagy művészettel. Az előbbi 
a gyűjtemény 21, az utóbbi pedig 58. kö­
tete. A kötetek ólén R. Hirsch Nelli finom 
rajzónjából minden egyes iró arcképe van. 
Mikszáth Kálmán gyönyörű bevezetései, a 
melyek a regényeket mesteri rövidséggel 
beleállitják az iró korába, teljessé teszik a 
munkák esztétikai élvezetét. A hatvan kötő 
tes teljes gyűjtemény ára díszes vászonkö­
tésben 300 korona. Megrendelhető részlet­
fizetésre bármely könyvkereskedő utján. A 
gyűjtemény félévenként öt kötetes soroza­
tokban jelenik meg.

Cudlopás. E hó 15-én éjjel Kovács 
Jánosné szöllősi lakostól eddig ismeretlen 
tettesek 2 darab ludat loptak. A nyomozás 
erélyesen folyik s kell is, mert itt a tél, s 
ilyenkor kezdődik a kisebb lopások egész 
sorozata.

Qx elveszett UalonaUöpeny. Mézes 
Lajos komáromi főtüzér, ittas állapotban el-

hagyta köpenyét. A katonai hatóság felhívja 
a megtalálót, hogy a köpenyt szolgál­
tassa be.

3 budapesti áru és értéktőzsde bőré­
ből Felhívás. A tiz évig tartott üzlettelonség 
folytán felgyülemlett vagyon természetes kö­
vetkezetességgel koré i a gyümölcsöző el­
helyezést és miután a küszöbön álló köz 
gazdasági átalakulás és a nemzeti befekte. 
lések a magyar értékek áremelkedését ok­
vetlenöl maguk után fogják vonni, — Brü- 
nauer és Thein törv. bejegyzett jogosított 
tőzsdeügynöki cég, (Budapest, V. Akadémia- 
ulca 6) közé teszi, hogy ezen tőzsdén a 
hozzá érkezendő megbízások alapján, a ke­
reskedelmi törvény — valamint a tőzsde­
szabályzatoknak, szigorú betartása mellett és 
kivétel nélkül csakis föltétlenül szolid ügy­
leteket, — közvetíteni hajlandó.

Miárion ludjai. A mártonnapi búcsú 
nem mindenkinek kedvez annyira, hogy o 
napon lúd kerüljön az asztalra. Úgy látszik 
ez késztette azon ismeretlen tolvajokat is, 
kik Németh Vidor köinlödi lalostól 8-án 
virradóra 9 darab hízott libát és 2 darab 
kácsál elloptak. Jól ettek s valószinüieg 
ittak is hát a jómadarak, de hátra van még 
a fekete leves.

"Titokzatos idegeit. E hő 14-ón egy 
gyanús viselkedésű, urimodorú embert akar­
tak az uradalmi téglagyárból az ott alkal­
mazott munkások kitessékelni. Azonban ez 
csak a Tóvárosról hivott rendőrökkel sike 
rtiit. A rendőrök azután a csendőrséghez 
kísérték amely mivel az idegen magát egy 

I általán igazolni nem tudta, letartóztaua 
• annál is inkább, mert egy térkép is volt 

kézitáskájába, amelynek czélja felöl ielvila- 
gositást adni nem akart. Az irományai között 
Woirovszki Ágoston zvittani tanító névre 
szóló levelezőlap volt s állítólag az is volt 
a neve az illetőnek. A csendőrség a szol- 
gabirósághoz kisérte, honnan csakhamar 
szabadlábra helyezték.

Holvreigazitás. Múlt számunkban kö­
zölt „Hymen“ cimü hírünkre, azon helyesbí­
tést vettük, hogy az esküvő nem a tomp 
lomban, hanem a saját lakásukon (Kocsi­
utca) délután 3 és fél órakor tartatik.

Q militarizmus áldozata. Folyó hu 
12-én a tatai búcsú alkalmával Ács Mihály 
honvédtizedes mélyen talált a pohár fenekére 
tekinteni s hazamunet betért Kövesdi korcs 
májába, hol javában járták a csárdást. A 
borgöz és a sok szép leány egészen meg­
zavarta Mars fiát s midőn Kaszás Ágnes 
nem kedve szerint cselekedett, kihúzta ol 
dalfegyverét s azzal a leány karjába szúrt 
A halálra ijedt leányt elöntötte a vér, ami­
nek láttára a hadfi elinalni akart, azonban 
a mulató legények csakhamar elfogták s 
átadták a csendörségnek, a ki pedig a fő­
vártára kisérto. A sebesült kezét Schul Simon 
városi orvos varrta össze s kötötte el. Íme 
ebből is világos, hogy minek katonának bé­
kében az oldalfegyver.

3 Zoltán-fíle csukamájolaj tápereje 
igen nagy s mivel egy tápszer som emészt­
hető oly könnyen, mint ez, s kellemetlen 
szaga, ize nincsen, azért ez fölébe helye­
zendő minden másnak. Üvegje 2 K Zoltán 
Béla gyógyszerésznél, Bpeston s a helybeli 
gyógyszertárakban.

Mlontignoso Grófnő. A volt szász 
trónörökösné emlékiratainak közlését most 
kezdte meg „Az Újság“ politikai napilap 
Európaszerte fogják emlegetni ezt a köny-

5 oldal 48 Mám

j-Ja kedves Önnek az egészsége akkor állandóan
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vet, melynél érdekfeszilőbb regény m^g nem 
izgatta az olvasó közönséget. Az újság újon­
nan belépő előfizetöineU külön lenyomatban 
küldi meg az eddig megjelent részt, Egyben 
felhívjuk t. olvalsóink figyelmét Az Újságnak 
lapunknak mai számában megjelent liiide- 
tésére.

Hangverseny az Otthon kávéházban. 
Ma este az Otthon kávéháziam Mezey Lajos, 
kedvelt cigány prímásunk, teljes zenekarával 
hangversenyez.

Halvacsora. Szombaton a tata-tóvárosi 
polgári olvasókör kellemes estét szerzett 
tagjainak. Halvacsorát rendezett Hilbert Ká­
roly vendéglőjében, hol zene mellett a késő 
éjeli órákig jó hangulatban voltak.

Q pénz, mint betegség terjesztő A 
Washingtonban tartott kongreszus kimutatta, 
hogy a kórházakból vitt pénz, akár ezüst, 
nikkel vagy papiros is az, terjeszti a baci- 
lusokat s igy a fertőző betegségeknek elő­
mozdítója épúgy, mint a ruhanemű. Még 
próbát is tettek vele s azon tnpasz'alutra 
jöttek, hogy 24 óra lforgása alatt sem pusz­
tultak el.

Népgyüles. Zichy Miklós gr< í, Kalmen 
Rudolf, Világhy Gyula, Kuszka István dr, 
Thaly Ferenc, Baranyai Géza és Peredi Géza 
dr. a vármegye és Komárom város ellenzéki 
polgárait f. hó 25 napján délelőtt ,0 órára 
gyűlésre hívta össze. A gyűlés tárgya az al 
kotmány védelmére szükségés teendők meg 
állapítása és a Kornárommegyei ellenzéki 
szövetség megalakítása és szervezés.,

Megégett cigányok Hélfőti Ralla Ist­
ván öreg cigány, Raff a József és Raffa La 
jós cigányok Kocs község közelében sátruk 
ban aludtak, ahol előzőleg tüzet raktak, 
melytől a sátor tüzet fogott s n bent alvó 
részeg cigányok súlyos égési sebeket szén 
védték. Sérüléseikkel a komáromi „Ember­
szeretet“ kórházban ápoltatnak.

bgy lapnak szenzácziós újítása. Az 
utóbbi időben nagy világlapok mindinkább 
meghonosítják azt az újítást, hogy az ese­
ményeket történetük pillanatában fényképek­
ben megörökítik és olvasóiknak bemutatják. 
Ezen viáglapokkal a Magyar Hírlap, Ligetien 
politikai napilap nemcsak lépést tartott, de 
de sőt messze felülmúlta őket amennyibe11 
nap-nap után remek fényképekben mutatja 
be a napi eseményeket és azok szereplőit 
és egyébként is folyton eleven, friss és bö 
tartalommal jelenik meg. A „Magyar Hírlap“ 
Budapesten este jelenik meg és kora rogge 
odaérkezik minden vidéki városba. Előfizeté­
si ára havonkint 2 korona 40 fillér, negyed 
évenkint 7 korona. Ezen előfizetési árért az 
előfizetők házhoz szállítva kapják a lapot, 
ezenfelül havonkint egy kötet elsőrangú 
Íróktól származó regényt és karácsonyra egy 
pazar kiállítású diszalbumot ad ingyen a 
lapkiadó. Mutatványszámot bárkinek küld ha 
ha ebbeli kívánságát a kiadóhivatallal. Buda­
pest V., Honvéd-utca 10., tudatja.

G munka jutalma. Szép és tanulságos 
ünnepélynek volt tanúja Dunamocs község 
lakossága. Vasárnap délelőtt adta át dr. 
Thuránszky Lajos főbíró Viola János juhász- 
gazdának a fölmivolésügyi miniszter díszok­
levelét, mert nevezett az órse i uradalmat 
már 45 éve'Jhün és oduadóan szolgálta. Le­
gyen ez buzdító példa a cselédségnek, de 
egyúttal a cselédtartó gazdáknak is. Mert 
egyetértéssel s a munka megérdemelt be

csülésével sohasem fog súrlódás keletkezni 
a cseléd és gazda köpött

Mint »linden évben, úgy az idén is nng>- 
értékű karácsonyi ajándékkal lúgja meglepni eh- 
Itzetúil a festi Napló. Kz a kitűnően szóik szt te 
elénk és tartalmas lap minden egyes alkat inai. .
I,ámulatot és elragadtatást keltett ajandvk-a Im na 
előfizetői körében s ezek évről övre sok < / ' .
előfizetőt hódítottuk e lapnak mert azok 'alóli,in
agy n tartat.... beesőn-, mint a kiállítás pompáján
nézve felülmúlnak minden várakozást. Az idén a I esti 
Napló ..Modern Magyar Festőművészek emui albu­
mot fog küldeni előfizetőinek, melynek oloáészito 
munkálatai már serényen folynak. Ez az . album 
fényben és tartalomra nézve még az eddigieket 1» 
felül fogja múlni és ingyen fogja megkapni a I esti 
napló minden olőftzotőjo aki addig legalább /ievet 
befizetett és egy további fél évi előfizetősre mugat 
kötelezte. A festi Napló elűttzetési ára egész évre 
28 kor.— 1 2 évre 14 kor. 1 4 évre 7 kor- —- Mu­
tatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Buda­
pest, VI. Andrássy-ut ‘27.

„Magyar Gyárak és Qparüállalatok 
Címtára" cim alatt Bacskay Miklós Szopesvar- 
megyo föszámvovöje, m. kir. pénzügyi számvizsgáló 
nagy szorgalommal és szakértelemmel egybegyiij- 
tött'legújabb hivatalos adatok nyomán sajtó ala 
rendezte és közre adja a magyarországi gyárak es 
iparvállalatok hiteles cim- és törzskönyvit. Hu meg­
gondoljuk. hogy milliókat juttatunk évente a kül­
lőidnek s főképen Ausztriának olyan árucikkekéit, 
amelyek ma már kiváló minőségben es vers. uy- 
kúpvs árak mellett a hazat gyárakban is készülnek 
s hogy ezen sajnálatos állapotúik oka iöképen 
abban rejlik, hogy nemcsak a fogyasztó közönség, 
de kereskedőink, sőt gyárosaink sincsenek kellően 
tájékozva arról, hogy melyek azon cikkek, amelye­
kért ma már nem okvetlenül szükséges idegenbe 
mennünk, csak ürömmel kell, hogy üdvözöljünk 
minden olyan vállalkozást, amely a magyar közön­
ség1 ozirányu tájékoztatását célozza. A címtár a 
száraz címanyagon kívül az egyes gyárak és ipar- 
vállalatokra vonatkozólag minden olyan adatot kö­
zöl, amelynek tudása az üzleti érintkezésben hasz­
nos, sőt nélkülözhetetlen s olyan körültekintő gon­
dossággal készült és a elmek oly nagy tömegét 
foglalja magában, hogy gazdasági feltámadásunk 
küszöbén biztos fegyver lesz az a hazai piacot 
meghódítani törekvő minden élelmes, vállalkozó 
szellemű és felvilágosodott ír.agyar gyáros és nagy­
iparos kezében, de megbecsülhetetlen szolgálatot 
log tenni a hazai beszerzési forrásokat kutató ma­
gyar kereskedő, iparos és nagyközönségnek is. 
Fentiekre való tekintettel szerző bizalommal fordul 
az érdekelt körökhöz és kéri, hogy a nyomtatandó 
példányszámúk mogállapithatása céljából a címtárra 
vonatkozó rendeléseiket egy levelezőlapon már most 
szíveskedjenek megtenni, mivel fölös számú példá­
nyok nem fognak nyomatni. A címtár példányá­
nak ára 20 komim s mcgiondclhető a szerzőnél 
Bacskay Miklós p. ii. számvizsgálónál Lőcsén, 
(Szepesmegye).

csak közvet­
len! Fekete,Henneberg-selyem

fehér és színes 60 krtól 11 frt. 35 
krig méterenkint blúzok és ruhákra, 
postabér- és vámmentesen a házhoz 
szállítva Mintákat postafordultával küld: 
Henneberg selpemgpra, Zürich 1

Nyilttér.

Nyilatkozat.

F. évi november hó 17-én kelt s 
Kubinyi Géza főispán eskütételére és 
fogadására vonatkozó határozati javas­
laton, mely a f. évi november hó 18-án 
tartott rendkívüli közgyűlés elé terjesz­
teted, alulírott is, mint a javaslatot te 
vök egyike, szerepelek :

Erre vonatkozólag kijelentem, hogy 
én e tárgyban nevem aláírásával sen­
kit meg nem bíztam, az tudtom és 
akaratomon kívül mások által odaírva 
lett, mely eljárás ellen úgy a múltban, 
mint a jövőre nézve is határozol tan 
tiltakozom.

Tata, 1905. uov. 22.
Herczeg Dániel.

Kakaó és csokoládé kedvelők figyelmél-e:
J-loff dános-féle

Kandói-Kakao
a legcsekélyebb zsírtartalmú, azért igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz székrekedést, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

/grX névvel és az oroszl&n- 
lyyldTn védjegygyei.
V.AvtuUy Csomagok ä V* kgr. 00 fillér1
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Árverési hirdetményi kivonal,
A tatai kiv. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a „Tarján és Vidéke 
Hitelszövetkezet" mint az Országos Központi Hitel­
szövetkezet tagja vógrehajtatónak Bundschuh .ló- 
zsof s neje sz. Goldschmidt Erzsébet végrehajtást 
szenvedő elleni 700 K tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a komáromi kir. tör­
vényszék ja tatai kir. járásbíróság) területén levő 
Tolna községben s határában felevő a tolnai 45. sz. 
tlkvi betétben A. 1. 1—4. sorsz. alatt felvett házak­
nak, udvarnak s kötőnek Bundschuh József és neje 
sz. Goldschmidt Erzsébet nevén álló 42/120. részére, 
azelőtt a tolnai 43. sz. tjkvben A. I. 1 sorsz. alatt 
felvéve volt háznál, udvarnak s kertnek ugyan­
azok nevén állott 80/120. részére 4ii4 ív ban ; 
a tolnai 107. sz. tkvi betétben A. I. 1 ti. Sorsz. 
a. felvett szántóknak ugyanazok nevén álló 21/80. 
részére, azelőtt a tolnai 2llti. sz. tjkvben A. I. 1—2. 
sorsz. a. felvéve volt szántóknak ugyanazok nevén 
állott 18/80. részére 147 K-ban megállapított kiki­
áltási árban a? árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az
1905. évi december hó 19-ik napján, délelőtti 10 órakor
Tolna községben a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o-it készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előieges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

Kelt Tatán, 1905. évi szopt. hó 30. napján.
A tatai kir. jbiróság, mint tkönyvi hatóság.

ga&K? faföSä yaga ssgs&g esjssg —

Egy jő házból való
fiú

tanulónak ielvétetik.
Czim a kiadóhivatalban,

Qf* jQ, • 9 e9y ^av* előfizetés a fiölcsönfiönyvtárra!!!
uÖ KVUJCttV @safásfiiváló munfiá fi. Jiönyvtárjegyzéfi ingyen. 
r Jiaponta tízszer is cser él fiel.
‘Tatán Snglänäer és Társa cégnél. Tóvároson a ,,Turul“ papir és l<önyvWsl^sW
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1905. november 26. „TATA-TöVÄROSl UIRAUÖ“ 7. oldal 48. szám.

hónapig

teljesen ingyen!

A ki már most beküldi - ha csak egy hónapra is - az előfizetési össeget „AZ ÚJSÁG“ politikai 

napilapra, annak egész december havában teljesen ingyen küldi meg a kiadóhivatal a legjobb magyar 

lapot: AZ UJSÁG-ot. Előfizetési árak: - Egy hónapra 2 korona 40 fillér, három hónapra 7 korona. - 

AZ ÚJSÁG gyönyörű kiállítású naptárát minden előfizető díjtalanul kapja meg GXÖNVÖRÜ HUS\ É11 

ALBUM! Megrendelési cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala, Budapest, Kerepesi-ut 54. szám. 

MONT1GNOSO GRÓFNŐ, volt szász trónörökösné emlékiratait most közli AZ IJJSÁG. Újonnan 

belépő előfizetők külön levonatban megkapják ennek a szenzációs emlékiratnak eddig megjelent részét.
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1905- novmber 26
TATA-TÓVÁROSI HÍRADÓ“

8. oldal 48 a/ím.

gyárim«**?

feusteinJjmio;

wSZhSiiF íabdacsaij

Péterfalvai (Erdély) levél-, ivó-, nyomó- 
és pakkpapirok

kitűnő minőségek!
Minden Ívben gyári vizjegy.

Kapható az ország összes
papirkereskedésében!

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)

ES-Essssraat
ártalmatlan, mint e pilulalc aszékszorulás

inetöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kul 
sejtik végett még gyermekek is szívesen veszik, 

r 1- niinióí tartalmazó doboz 30 fillér, egy to- 
kfws moly 8dobozt, tehát 120 1,ilulát tartalmaz
csak a kor. a kor. 45 till, olöleges beküldése mellett 

evy tekercs bérmentve szállittatik.
huópl Utánzásoktól különösen óvakod-_ _ _ UV3S! junk. — Kérjük határozotton

rcflsnmn! Neusteln Fiilöp hashajtó-labdacsait. \ a-
]ódi csak lm minden doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete 

j nyomtatásban -Szent lupét* és „Neu- 
stein Kiilöp gyógyszerész* aláírással 
van ellátva. A kereskedelmi törvény- 
székilog védett csomagjaink aláírásunk­

kal vannak ellátva.
Neustem Fiilöp .Szent Lipót“-hoz

címzett gyógyszertáré, Becs, 1., 1 lan- 
keng. 6.

Kapható: Tatán: Bischoff Lipót és Miohl Géza 
gyógyszertáraiban.

iPUNKFNGAS'h 6

Síöfiög és!
A

A'.

Az 1905. évi nngyonyodi kiállításon díszoklevéllel kitüntetve.
Az 1904. „ dicsöszetmártoni ,. "> díszoklevéllel
Az 1903. „ besztercei ,. « ezüst éremmel
Az 1903. „ kolozsvári .. 3 oklevéllel
Az 1902, „ pozsonyi •» díszoklevéllel ,•

legújabb találmányit pillamos benzinlocoirtobilob

ggp- sAnl>n<lsiliim/.oU kettős tisxtitó-cöéplőkkel M

KÁLLAI LAJOS matoigyárában
BUDAPES T, V 1. K ÉRÜL E T, GYÁR-UTCA 50. S Z Á M.

Mindenkor üzemben meglekinthetök. .

jl 1 Teljes (elállás kitüntt csáplésérl. j
mr Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar szabályozza *»J 

get- Hatásági engedély nélkül még szalmával fedett hazak kozott is lolállithatók. *JW 
MT Gópész szükségtelen; a logjárntlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti. H 

W E hirnovos motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek.
OK.SÓ ArtUc, lcedve/ő i\U^UU. Ai-Jogy^U ingyen.

Fenti gyár motorcséploKészletelneH kitűnősége leiül tudakozódhatni:
Zoykfalvl Zeyk Dániel főispán urnái, Nagy-Enyed. Br. K
l’rágor Sándor körjegyző urnái, Veér. Gr. Mailátli József innal, Puszta-kai,vf

xx x VAíA^A A A'A’A A A A AAHAEAi A A A .A A M. A E Á, A A A
Vt .. JYve .Tv»,'.Tv*.J.Tv»b-Ti» »T*..#Tv<..« . .*• •

>:
E
E

E
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;iks?Wiíil®

I Ki erre nem ügyel az saját egész- 
! ségének ellensége.

A Kaiser-féle

Mell-Caramellek
orvosilag kipróbálva aj állítatnak,

I köhögés, rekedtség, hurut, elnyál- ^ 
kásodás és gége hurut ellen.

I 4512, közjegyzőileg hitelesített ta- 
I nusitvány igazolja, hogy amit Ígér, | 

meg is tartja.
I csomag 20 és 40 fillér.

Kapható Menich Dénes és Mich 
Géza gyógyszerészeknél Talán

Ki nyavalyatörés
görcs és más ideges állapotban szen­
ved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve
kapható a szabad, Hattyú gyógyszert által 

Majna Frankfurt,

ifi fc>

„Horgonyt1 fcefi™Védjegy

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain - Expeller pótléka

egy rógjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 óv óta legjobb fájdalom- 
csillapító szemek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölcs- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk ol, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei es a Richter ezég- 
jegyzóesol ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fdlor, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz4*, Prágában. 
Elieabethetraiso 6 hív, Mindennapi eiótkvldós

m

Nyomatott Engländer és Társánál, Tata.

= • • v. • •X X" X X X X A 'A' 'A' X A' A X AjlA TEA AA,tA.AA.A.A.AA'AA.A,4M»*^^»*«M*^

NESZUÉLYI
(Meleges)

szőlőink számara nagyobb mennyiségű 
jó istálló trágyát keresünk vételre 

Szives ajánlatokat ár megjelölésével 
(fuvarral vagy nélkül) alanti címre

kérnek:
Palugyay J. és Fiai

bornagy kereskedők,
Pozsony.

T»JYi. m »lTi«Yä»T, X. .X» X. X. X-, Xa .X» .X
Lapkiadótulajdonos : Englander Jakab Tata
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